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Rozsvícení vánočního stromu  
V předvečer první adventní neděle se Sokolnice opět 

ponořily do kouzelné atmosféry začínajících Vánoc. Před 
budovou S-pasáže se ve slavnostním okamžiku rozzářil 
vánoční strom, jenž se již po jedenácté stal symbolem 
adventního očekávání i radostného vánočního času. 
Letošní strom, darovaný paní Alenou Hrubou z ulice Tel-
nická, se stal dominantou celé výzdoby a přinesl našemu 
setkání jedinečného ducha nadcházejících svátků.

Návštěvníci si mohli vychutnat tradiční svařené víno 
(70 litrů) či horký čaj (50 litrů), které byly připraveny 
zdarma pro všechny příchozí. Slavnostní atmosféru dopl-
nily i výtečné domácí perníčky napečené dobrovolnicemi 
z naší obce: Kamilou Škrobovou, Alenou Skolkowskou, 
Stanislavou Liškovou, Pavlínou Rajlichovou, Andreou 
Hrdličkovou a Janou Knotkovou.

Kulturní program byl letos obzvlášť působivý. Svým 
talentem nás potěšily děti z hudební školy pod vedením 
Pavla Juřeníka, děti z mateřské školy s paními učitelkami 

Vraspírovou, Krpenskou a Beránkovou a také pěvecký 
sbor žáků základní školy vedený paními učitelkami Ma-
riánkovou a Fialovou. Každé vystoupení bylo oceněno 
dlouhým potleskem a právem – všem účinkujícím patří 
upřímné a veliké poděkování.

Poděkování náleží také zaměstnancům obce za pečli-
vou přípravu celé události, za výzdobu stromu a instalaci 
vánoční výzdoby v okolí, která se stala krásnou kulisou 
tohoto výjimečného večera. Stejně tak si velké uznání  
zaslouží i dobrovolníci, bez nichž by se akce nemohla 
uskutečnit v tak příjemné atmosféře.

Letošní ročník přilákal více než 500 návštěvníků, kteří 
společně vytvořili neopakovatelnou sváteční náladu.  
Věříme, že změna místa konání byla přijata s pochope-
ním. Nové umístění pódia u budovy ZŠ a uzavření při-
lehlé komunikace umožnily komfortnější organizaci celé 
slavnosti, včetně hromadného odpočítávání se všemi 
dětmi, které se chtěly připojit na pódiu. K vánoční po-
hodě přispěly i nové stánky s občerstvením, sladkostmi  
a kávou.� -starosta-
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Setkání jubilantů roku 2025
V pátek 28. listopadu 2025 proběhl opět tradiční Spo-

lečenský večer pro jubilanty, kteří v letošním roce oslavili 
významné životní výročí. Letošních jubilantů bylo opravdu 
požehnaně, téměř zaplnili vyzdobenou aulu Základní 
školy, slavnostně nachystanou pro tento večer. V úvodu 
předvedly  krátký program děti ze školní družiny, násle-
doval školní sbor pod vedením paní učitelky Moniky Ma-
riánkové a poté vystoupili žáci Základní umělecké školy 
Židlochovice. Tentokrát jsme neslyšeli jen recitaci, klavír 
a zpěv, překvapením byl malý hráč na housle. S pomocí 
paní družinářky Markéty Kupské děti jubilantům upekly 
výborné perníčky, vyrobily malý dárek a na závěr vystou-
pení tyto pozornosti předaly svým divákům.

Jubilantům přišel osobně popřát pan starosta Libor 
Beránek a seznámil přítomné s novinkami v obci, plány 
do budoucna a poté čelil záplavě otázek od jubilantů. 

Na závěr svého vystoupení pan starosta pronesl přípi-
tek, a to byl signál k pokračování povídání u jednotlivých 

stolů. K  dobré náladě přispěl 
i pan Aleš Kučera hudebním 
doprovodem.

Děkujeme všem jubilantům, 
kteří přijali pozvání, této akce 
se zúčastnili a setkali se svými 
známými a kamarády ze škol-
ních let.

Poděkování také patří všem 
účinkujícím dětem, pedago-
gům za základní školy, a učitel-
kám ze ZUŠ, kteří věnovali svůj 
čas a energii, aby s dětmi vše 
připravili.

Těšíme se na setkání s jubi-
lanty roku 2026!

-Za Sbor pro občanské 
záležitosti J. Brabcová-
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Vážení spoluobčané,
chceme vás upozornit na přijetí zákona číslo 344/2025 
Sb., tzv. zákon o  pyrotechnice, který nabývá účinnosti od 
1.  12.  2025. Jedná se o zákon, který zavádí nejpřísnější 
omezení používání zábavní pyrotechniky. Novela zákona 
zavádí povinné bezpečnostní zóny, ve kterých je možné použít pouze pyrotech-
niku kategorie F1 – tedy prskavky a jiné drobné, tiché výrobky. Všechny ostatní 
kategorie (F2, F3, F4) jsou v těchto oblastech zakázány.
Jak můžete vidět na snímku v komentáři (zdroj: ohnostroje.pozemkov.cz),  
Sokolnice patří do zóny s tvrdým omezením. V katastru naší obce je totiž 
umístěn Domov pro seniory Sokolnice, příspěvková organizace, tedy zařízení 
sociální péče, v jehož okruhu (250 m) platí přísný zákaz odpalování petard 
a ohňostrojů. Prosíme o respektování a zároveň informování vašich ratolestí, 
které třeba již chodí s petardami ven samy. Porušení zákona se považuje za 
přestupek s možnou pokutou až ve výši 1 mil. Kč.
Do kategorie F1 patří zábavní pyrotechnika s nízkou úrovní nebezpečí  
a zanedbatelným hlukem, jako jsou prskavky, tiché malé ohňostroje typu fon-
tány, praskací provázky, menší rotující výrobky, bouchací kuličky a  pistolové 
kapsle. Tyto výrobky jsou volně prodejné od 15 let.� -místostarosta-

Okénko do mateřské školy
●  Listopad byl ve třídě KOŤÁTKA plný barev, příběhů 
a objevování. Na začátku měsíce děti oprášily své znalosti 
o barvách, rozpoznávaly druhy počasí a povídaly si o tom, 
co jednotlivé projevy přinášejí. V souvislosti s příchodem 
zimy jsme si připomněli legendu o svatém Martinovi, vý-
znam jeho příjezdu, děti pekly výborné svatomartinské 
rohlíčky a závodily na „koních“.  Druhá polovina listo-
padu se nesla v duchu pohádkového světa. Čekaly nás 
klasické známé pohádky, dějové obrázky, pohybové hry, 
společné tvoření, hádanky i malé dramatizace. Do všech 
pohádek se zamíchaly i nějaké ty geometrické tvary, 
které už všechny děti s přehledem rozeznají.
●  Společně jsme v naší třídě SLUNÍČKA i letos čekali, 
za tentokrát svatý Martin přijede na bílém koni. Téměř se 

mu to povedlo, jen to nebyl kůň sněhový, ale mlhový, nic-
méně krásně bílý. To ale vůbec nevadilo, poněvadž i tak 
si děti „upekly“ martinské podkovy, tedy rohlíčky plněné 
makovou a ořechovou náplní. Na těchto dobrotách si pak 
malí pekaři pochutnali doma a určitě dali ochutnat i svým 
maminkám, tatínkům, sourozencům…Svatomartinští ko-
níci z bílého papíru i s bílou hřívou se nám proháněli po 
okně ve třídě a svatomartinské husy měly plná bříška ku-
kuřice i hrachu. Ostatní zvířátka také neostrouhala, děti 
je krmily kaštany, šiškami a jinými plody. Přestože se jed-
nalo o zvířátka papírová, dětem to vůbec nevadilo. Také 
si připomněly, která ze zvířátek žijících v přírodě tuto po-
moc, ale skutečnou, ocení a proč. Koncem listopadu nás 
pak příjemně překvapila jednodenní sněhová nadílka, 
z níž se dokonce dali postavit i malí opravdoví sněhuláci. 
Nicméně si děti rády „stavěly“ sněhuláky i ve třídě, a to 

Rekonstrukce Bitvy tří císařů Sokolnice si připomněly 220. výročí 
bitvy u Slavkova. Dne 30. listopadu 
se v zámeckém parku Domova pro 
seniory uskutečnila bitva Tří císařů. 
Diváci měli možnost zhlédnout re-
konstrukci bitvy se všemi náleži-
tostmi, které do ní patří. Mohli se 
tedy pokochat majestátností koní, 
ohlušující střelbou ze zbraní a  děl 
a prohlédnout si muže v dobových 
uniformách, kteří přijeli ze všech 
možných koutů Evropy. 
Bitvu jako každý rok provázelo  
vyprávění. Dojemný příběh popi-
soval prožitky z války konkrétního  
vojáka. 
Celá tato akce vznikla pod taktov-
kou Acaballada, z. s.

-Naděžda Krošláková, DiS.-
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pomocí fazolí, a sníh nahradila mouka. Nevěříte? Zkuste 
si to doma! Po dobu tří týdnů byla v naší třídě další paní 
učitelka, a to studentka střední pedagogické školy Ven-
dula Páralová, která tímto způsobem absolvovala svoji 
pedagogickou praxi v rámci studia. Chystala a realizovala 
tedy pro děti spoustu zajímavých kreativních a vzděláva-
cích aktivit, kterých se děti s nadšením účastnily. 
●  V měsíci listopadu se děti ze třídy KUŘÁTKA sezna-
movaly s lidovými tradicemi spojenými se změnami roč-
ních období, a to s příjezdem svatého Martina na bílém 
koni. Přece jsme se dočkali, napadl první sníh, i když 
o týden později, a nachystal nám krátké dopolední rado-
vánky ve sněhu. Procvičovali jsme orientaci v základních 
časových vztazích (ráno, poledne, večer, názvy měsíců, 
dnů) ve spojení s činnostmi, které v tuto dobu provádíme. 
Dozvěděli jsme se například, proč se střídají roční období 
nebo kam chodí sluníčko spát. Nezapomněli jsme ani na 
bezpečnost a zdraví a povídali si o tom, co udělat, když 
se ztratím, na koho se obrátit v případě pomoci (dospělý, 
155, 158, 150), jaké hrozí nebezpečí při vstupu na za-
mrzlý rybník i to, jak správně přecházet silnici a porozu-
mět světelné signalizaci. Toto období jsme využili také 
ke komunikativním, hudebním, pohybovým hrám, ale 
i k projevování soucitu, náklonnosti a pochopení.
●  Děti ve třídě MOTÝLCI si vyslechly legendu O svatém 
Martinovi. Zahrály si pohybovou hru s koníkem, počítaly 
peříčka na huse, vyráběly podkovičky z alobalu. Vyro-
bily si košíčky na vlastnoručně upečené svatomartinské 
rohlíčky s povidly. Ve skupinkách děti třídily různé ob-
rázky k tomuto námětu podle daných kritérií. Zazpívaly 
si písničky, recitovaly básničky. Společně se zapojily do 
hry s hledáním obrázkových karet a vyplnily tak tajenku 
o Martinovi. Také jsme si povídali o zvířátkách v lese, na 

polích ve volné přírodě. O tom, jak se chystají na zimu, 
a  že některá zvířátka zimu celou prospí, jiná se budí 
a  hledají potravu. Děti vědí, že zvířátkům se může po-
moci tím, že jim myslivci nosí v zimě seno nebo kaštany. 
K tomuto tématu jsme si vyráběli některá zvířátka, děti 
vybarvovaly obrázky, prohlížely dětské naučné encyklo-
pedie, zpívaly písničky a hrály různé hry. K dispozici měly 
děti různé koutky, kde mohly vidět, jak se některá zví-
řátka zazimovávají do pelíšků, doupat, do hnízd nebo do 
kmenů stromů. Ze smrkových šišek si dokonce vyrobily 
sovičky.
●  Listopad byl pro naši třídu BERUŠKY měsícem plným 
objevování, tvoření a radosti. Společně jsme pozorovali, 
jak se mění podzimní počasí, a povídali si o tom, jak se 
zvířátka připravují na zimu. Děti se dozvěděly, která z nich 
uléhají k zimnímu spánku a která můžeme přes zimu 
potkávat venku. Velkou část měsíce jsme věnovali také 
rozvoji našich dovedností, ať už při tvořivých aktivitách 
nebo v průběhu společných her. Nezapomenutelným zá-
žitkem se stalo pečení svatomartinských rohlíčků. Děti si 
samy vyzkoušely práci s těstem – válení, motání i plnění 
rohlíčků. Výsledek se opravdu povedl a voňavé rohlíčky si 
nakonec s chutí vychutnali i rodiče. Pečenou husu jsme 
si vychutnat nemohli, ale i tak jsme nezoufali a vyrobili si 
vlastní. Listopad nám dokonce přinesl i první sněhovou 
nadílku. Děti si užily koulování, zimní radovánky a radost 
z prvních sněhových vloček. Byl to krásný a pestrý mě-
síc, plný nových zážitků a společných chvilek. Už se tě-
šíme, co nám přinese adventní čas a nadcházející svátek 
sv. Mikuláše. 
●  Listopad byl ve třídě ZAJÍČCI plný objevování, tvoření 
a prvních zimních zážitků. Děti si tento měsíc vyzkoušely 

Sluníčka

Koťátka

Koťátka
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spoustu nových aktivit a také si povídaly o tématech, která jsou jim blízká 
a důležitá. Na začátku měsíce jsme se věnovali tématu „bacilů“. Formou her, 
obrázků a jednoduchých pokusů se děti dozvěděly, jak se o sebe starat, proč 
je důležité si mýt ruce, kašlat do kapesníčku a co všechno může našemu tělu 
pomáhat, aby zůstalo zdravé. S dětmi jsme také tvořili veselé i strašidelné 
„bacilíky“, které ozdobily naši třídu. Poté jsme se přesunuli k tématu domova. 
Povídali jsme si o tom, kde bydlíme, kdo s námi v domečku bydlí a co máme 
na svém domově nejraději. Vyráběli jsme papírové domečky, kreslili rodiny 
a stavěli „město Zajíčků“ ze stavebnic. Velký důraz jsme kladli na bezpečí 

a  také na to, že každý domov 
může být jiný a přesto krásný. 
Listopad se u nás tradičně nesl 
také v  duchu sv. Martina. Vy-
právěli jsme si legendu o  vojá-
kovi Martinovi, který se rozdělil 
s žebrákem o svůj plášť, a děti se učily, co znamená laskavost a pomoc 
druhých. Nechyběly ani tvořivé dílničky – vyráběli jsme koníčky, podkovy, 
svatomartinské rohlíčky a vyzdobili jsme si třídu do zimní atmosféry. 
Koncem měsíce jsme zažili i první zimní dny. Děti měly velkou radost 
z prvních mrazíků i prvního sněhu. Povídali jsme si o změnách počasí, 
pozorovali jsme přírodu a zkoušeli, co všechno zima umí. Listopad nám 
utekl rychle, ale byl plný krásných chvil, smíchu a nových zážitků. Už teď 
se těšíme, co nám přinese prosinec.
●  Předškoláci z celé MŠ se pod vedením paních učitelek Mileny Vraspí-
rové, Mileny Krpenské a Terezy Beránkové připravovali na rozsvícení  
vánočního stromečku na návsi a věříme, že nejedno oko nezůstalo  
suché. Velký potlesk a sladkost byla odměnou za jejich píli a snaživost.

5
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Berušky

Berušky

Na přelomu listopadu a prosince v naší mateřské škole 
absolvovaly svojí souvislé pedagogické praxe studentky 
středních pedagogických škol, a to již výše zmíněná Ven-
dula Páralová, dále Nela Vraspírová a Eliška Drahná. Již 
od září u nás absolvuje pedagogickou praxi, a to vždy je-
den den v týdnu, další studentka Tereza Kolbeková. Tato 
bude v naší MŠ celý školní rok. Věříme, že všem těmto 
studentkám přispějí dny praxe k rozšíření jejich zkuše-

ností i dovedností a v budoucnu se profesi předškolního 
pedagoga budou opravdu věnovat.
●  Děti i zaměstnanci MŠ Sokolnice přejí všem oby-
vatelům Sokolnic krásné a naplněné vánoční svá-
teční dny, a nejen ty… Nechť všichni máme v sobě mír  
a laskavost!� ■

Běžící češtinář rozesmál žáky ZŠ Sokolnice
Ve středu 12. listopadu navštívil Základní školu So-

kolnice Běžící češtinář. Pro žáky 6., 7. a 8. ročníku si 
připravil dvouhodinovou přednášku o výjimkách a růz-
ných nemilých překvapeních v jazyce českém. Troufám 
si říct, že češtinu docela ovládám, ale uznávám, že když 
jsem viděla kvíz, který pro nás byl přichystán, byla jsem 
v koncích. 

Na první pohled vypadal jako docela obyčejný kvíz. Ale 
potom! Úkol zněl jednoduše: ze čtyř názvů knih, které 
se jevily naprosto správně, vybrat jeden, který skutečně 
správně byl. Prvním nastraženým chytákem byla kniha 
Dášenka čili život štěněte. Chyták je v tom, že to není Dá-
šenka, ale Dášeňka. Další past, která na nás čekala, byla 
Válka s roboty. Pět minut jsem se na tento název dívala, 
chybu jsem však neviděla. Patrně proto, že nespočívala 
v pravopise, nýbrž v názvu jako takovém. Není to totiž 
Válka s roboty, je to Válka s mloky. Musím se pochválit 
za objevení chyby v názvu knihy Aloise Jiráska Psohlavcy, 

kde na mě jasně koukal ypsilon na konci. Omlouvám se, 
ale název, který byl napsán dobře, si nepamatuji. 

Dalším zázračným objevem pro nás bylo oznámení 
o dvou ř v češtině. Jedenáct let žiji v přesvědčení, že ř je 
pouze jedno, ovšem k mému údivu jsou dvě. Zkuste si říct 
slova keř a řeka. Ve slově řeka bude ř tvrdší a výraznější. 

Na závěr jsme se všichni pořádně nasmáli. Při tématu 
psaní čárek mezi slovy pro smysluplnost vět nám byly 
uvedeny názorné příklady. Prvním byly chyby, které lidé 
dokážou napsat v lidových písních. Někdo si v  české 
hymně spojil bory šumí po skalinách a vykouzlil z toho 
Boryš umí po skalinách. Dále nám byl předveden e-mail 
jednoho ředitele školy, který byl oznámením o  výskytu 
vší ve škole, a zněl takto: Zkontrolujte svým dětem hlavy, 
jestli je mají, pokud ano, odstraňte je. To se teprve škola 
chvěla, neboť nás chytaly záchvaty smíchu. 

Myslím, že budu mluvit za všechny, když řeknu, že to 
byl opravdu zajímavý zážitek.� -Viktorie Valenová-
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Listopad v družině
První dny měsíce se podřídily přípravě na akci s ná-

zvem STRAŠIDELNÁ DRUŽINA. Téměř každý se na tento 
den stal nějakou strašidelnou nadpřirozenou bytostí. 
Také hry a  občerstvení odpovídaly halloweenskému té-
matu této již tradiční a velmi oblíbené podzimní akce. 

Velice rychle na tuto událost navázalo trénování mini 
scénky k příležitosti svátku sv. Martina. Prvňáčci doma 
i ve škole trénovali čtení věty o tomto světci. Poté jsme 
společně výsledek našeho krátkého úsilí předvedli dě-
tem z mateřské školy. Pohostili jsme je vlastnoručně vyro-
benými martinskými rohlíčky a připravili jsme jim rovněž 
venkovní stezku s úkoly. V  odpoledních hodinách jsme 
totéž předvedli také ostatním družinovým dětem. Pečení 
nejrůznějších pochutin probíhalo také v jiných odděle-
ních družiny a připomnělo nám milou tradici podzimních 
posvícení. 

Následující akce u třeťáků byla spojena s pohybem 
venku a s pomocí obci a  spoluobčanům. Jednalo se 
o hrabání listí, kdy jsme s některými dětmi i z jiných oddě-
lení šli hrabat listí směrem ke komunitnímu centru LÍPA. 
Děti byly velmi nadšené z hrabání listí na hromady, které 
využily jak ke skákání, tak přišly s nápadem, že je to ide-
ální místo pro přezimování některých zvířátek. Neustále 
se ptaly, kam můžeme jít hrabat dál. Myslím si, že jsme 

toho s dětmi zvládli celkem dost. Bylo fajn, že je to bavilo. 
Za odměnu nás čekal teplý čaj a něco dobrého na zub.

Dne 21. listopadu se v prostorách ZŠ uskutečnila akce 
KC LÍPA, tzv. LISTOVÁNÍ. Ke koupi bylo několik desítek 
knih, připraveno bylo občerstvení a odehrálo se i před-
stavení KLUK, CO SE KOUPAL S PIRAŇAMI. Parádní výkon 
dvou herců nám představil tuto veselou dětskou knihu. 
Děkujeme.

 Ve všech odděleních se koncem měsíce listopadu tvoří 
adventní nebo vánoční výzdoba. Ve druhém oddělení pod 
dohledem p. vychovatelky Benešové děti šily např. koníky 
u příležitosti svátku sv. Martina. 

Po delší odmlce se družina vydala do DOMOVA PRO SE-
NIORY, kde si prvňáci pro zdejší klienty připravili krátký 
program, vlastnoručně vytvořené dárky a také společné 
hry. Děkujeme za hudební doprovod pí Beránkové, bylo 
to krásné, sváteční. 

Svoji fyzickou zdatnost jsme si otestovali při výletě do 
Brna-Komárova. Zdolávání lezecké stěny mělo u  dětí 
velký úspěch. Už teď se také těšíme na zimní bruslení, 
které máme rezervované na prosinec. 

Družinové děti také vystupovaly při setkání sokolnic-
kých seniorů-jubilantů. Pásmo básniček, písniček a při-
pravené dárky jim určitě udělaly radost. Pochvalu si 
zaslouží všichni vystupující i učitelé, kteří program a malé 
dárky s dětmi připravili. � -Markéta Kupská-

7

Adventní dílny a jarmark
V naší základní škole panovala ve středu 26. listopadu 
atmosféra očekávání a předvánoční pohody. Dopoledne 
se třídy proměnily v tvořivé dílny, kde se žáci pod vedením 
učitelů pouštěli do výroby adventních dekorací, drobných 
dárků a dalších krásných výrobků. Školou se linula vůně 
jehličí, zvuk koled a radostné povídání – každý měl mož-
nost zapojit fantazii a vytvořit něco pěkného.
Odpoledne se škola otevřela široké veřejnosti a na tra-
dičním adventním jarmarku si návštěvníci mohli zakoupit 
výtvory našich dětí. Atmosféra byla velmi příjemná – tři 
třídy se zaplnily výrobky k prodeji a nechybělo ani pří-
jemné posezení u punče, jednohubek a dalších dobrot 
v kuchyňce, kde si lidé mohli popovídat a užít si před-
vánoční čas. Výtěžek z prodaných výrobků půjde na ná-
kup taburetů, které budou umístěny na chodbách školy, 
a společenských her.

Velkou součástí odpoledního jarmarku byly také charita-
tivní dílny, které letos zaznamenaly mimořádný úspěch. 
Díky štědrosti návštěvníků se podařilo vybrat 5.820 Kč. 
Tato částka bude rozdělena mezi tři dobročinné organi-
zace poměrně podle počtu hlasů všech přispěvovatelů:

•	 Tlapky na cestě: 2.620 Kč
•	 Fond ohrožených dětí - Klokánek: 1.750 Kč
•	 Ježíškova vnoučata: 1.450 Kč

Děkujeme všem žákům, rodičům i dalším návštěvníkům, 
kteří se na akci podíleli, pomohli svou účastí či přispěli 
na dobrou věc. Adventní jarmark opět ukázal, že když se 
spojí tvořivost, ochota a dobrá nálada, může vzniknout 
něco krásného, a navíc i užitečného.

-Veronika Schmidtová-
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Señorky v pohybu
Pohyb dává smysl tělu i duši. V Lípě 
proto dlouhodobě podporujeme ak-
tivní a  zdravé stárnutí. Víme, že pra-
videlný pohyb je pro seniory jedním 
z nejlepších způsobů, jak si udržet 
fyzickou kondici, vitalitu a radost ze 
života. Stejně důležitý je však i soci-
ální kontakt, možnost potkat se s vrs-
tevníky, popovídat si a být součástí 
něčeho společného. Za dlouhodobé 
podpory obce Sokolnice nabízíme dvě 
pohybové aktivity šité na míru starším 
dospělým:

CVIČENÍ PRO ŽENY PO PADESÁTCE
Lekce vycházejí ze zdravotního cvičení a kombinují protahovací a posilovací 
prvky, které pomáhají udržet pohyblivost, sílu a správné držení těla. Důraz 
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Periodický tisk územního  

samosprávného celku  

Sokolnický zpravodaj,  

vydává obec Sokolnice,  

Komenského 435,  

664 52 Sokolnice, IČO: 282596. 

Je vydáván desetkrát ročně.  

Místo vydávání Sokolnice.  

Nemá žádné regionální mutace.  

Náklad 930 výtisků.  

Určeno k bezplatné distribuci. 

Řídí Komise pro vydávání  

Sokolnického zpravodaje. 

Evidenční číslo tisku přidělené 

MK ČR – MK ČR E 10168.

Datum vydání Sokolnického  

zpravodaje č. 12 je 12. 12. 2025. 

Příspěvky můžete odevzdávat 

na OÚ Sokolnice nebo posílat na 

adresu zpravodaj@sokolnice.cz. 

Uzávěrka Sokolnického  

zpravodaje č. 1 je 8. 1. 2026.

Kontakt inzerce:  

Andrea Hrdličková,  

e-mail: hrdlickova@sokolnice.cz

Elektronická verze  

Sokolnického zpravodaje,  

termíny uzávěrek a vydání  

jsou umístěny  

na webových stránkách  

www.sokolnice.cz

Příspěvky občanů nejsou  

redakčně upravovány. 

Nepodepsané příspěvky  

nejsou zveřejňovány. 

Komise neodpovídá  

za obsah inzerce.

Grafická příprava, sazba a tisk: 

Střední škola grafická Brno,  

příspěvková organizace,  

Šmahova 364/110, Brno-Slatina, 

telefon: 548 211 313
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Na co se můžete těšit v LÍPĚ?
●  V pátek 9. ledna se v čase od 8.00 do 10.00 hodin 
uskuteční Počítačová poradna pro seniory.
●  V pátek 9. ledna v 10.30 hodin se uskuteční další 
setkání Mozkový jogging.
●  V pátek 9. ledna proběhne další Arteterapeutická 
dílna. Téma setkání – Síla proměny (vede terapeutka 
Mgr. Irena Zigmanová a výtvarnice Mgr. a MgA. Petra Kon-
vicová). Život je změna – a proměna může být i krásná. 
Zkusíme objevit, jak v sobě najít flexibilitu a sílu růst. 
Prostor pro tvořivost a vnitřní rovnováhu. Zveme vás na 
tvůrčí setkání, které propojuje umění s psychologií a te-
rapií. Cílem dílny je uvolnit každodenní stres, nabídnout 

prostor k relaxaci a napomoci hlubšímu poznání sebe 
sama. Skrze výtvarné techniky, keramiku či vyšívání se 
budeme společně učit hledat znovu harmonii a radost 
z tvořivého procesu. Na dílnu je třeba se registrovat.
●  V pondělí 12. ledna od 8.30 hodin se bude konat 
speciální dvouakce Snídaňový Klubík a Setkání Lipky 
a Klubíku.
●  V úterý 13. ledna se od 9.30 do 11.00 hodin bude 
konat Sensory play. Na akci je třeba se registrovat.
●  Ve středu 14. ledna od 16.00 do 17.30 hodin pro-
běhne Sensory play plus. Na akci je třeba se registrovat.
●  V pondělí 19. ledna se na Vás budeme v 18.00 hodin 
těšit na semináři Jak připravit děti na nástup do ZŠ. Na 
akci je třeba se registrovat.
●  V sobotu 24. ledna se od 9.00 hodin uskuteční první 
setkání víkendové rozvojové skupiny pro teenagery Level 
Up! Na akci je třeba se registrovat.
●  Ve středu 28. ledna od 15.30 do 16.30 hodin  
zahájíme letošní kurz Předškoláček. Na akci je třeba se 
registrovat a volná jsou poslední dvě místa.
●  V pátek 6. února se v čase od 8.00 do 10.00 hodin 
uskuteční Počítačová poradna pro seniory.
●  V pátek 6. února v 17.00 hodin proběhne další  
Arteterapeutická dílna.
●  V sobotu 7. února v 9.00 hodin se bude konat druhé 
setkání víkendové rozvojové skupiny pro teenagery Level 
Up! Na akci je třeba se registrovat.
●  V pondělí 9. února v 18.00 hodin jsme si připravili  
seminář Jak otevřít těžká témata s lehkostí aneb 
Všechno, co jste chtěli vědět od svých rodičů, ale nedo-
zvěděli jste se. Na seminář o tabuizovaných tématech ve 
výchově je třeba se předem zaregistrovat.
●  V úterý 10. února se od 9.30 do 11.00 hodin bude 
konat Sensory play. Na akci je třeba se registrovat.
●  Ve středu 11. ledna od 16.00 do 17.30 hodin pro-
běhne Sensory play plus. Na akci je třeba se registrovat.
●  V pátek 12. prosince v 10.30 hodin se uskuteční 
další setkání Mozkový jogging.

Těšíme se na Vás!
Máte tip na akci nebo téma semináře, 
které byste u nás chtěli najít? Napište 
nám na info@lipa-kc.cz

Více informací o jednotlivých akcích 
a registrace najdete na www.lipa-kc.cz nebo na přilože-
ném Qr code.�

-Tereza Šteflová-
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klademe na bezpečné provedení – přihlížíme k vyššímu 
věku i případným zdravotním omezením.
Proto u nás nečekejte žádné skákání ani prudké cviky. 
Vše probíhá v klidném tempu, s možností individuální 
úpravy. Cílem je, aby se u nás každý cítil dobře, mohl si 
zacvičit podle svých možností a odcházel s úsměvem. 
Tělo ocení pohyb a duše setkání s milými lidmi.
Cvičení probíhá každé pondělí v 8.45 hodin, bez před-
chozí registrace, jednorázový vstup, cena 100 Kč.

JÓGA PRO ŽENY PO PADESÁTCE
Jóga je výborným prostředkem pro udržení flexibility, sta-
bility i psychické pohody.
Pomáhá:

▪  zlepšit rovnováhu a tím předcházet pádům,
▪  posílit svaly, které podporují páteř a klouby,
▪  zvyšovat rozsah pohybu,
▪  snižovat napětí v těle a stres,
▪  prohlubovat dech a zlepšovat kvalitu odpočinku.

Velkou výhodou jógy je, že se přizpůsobuje tomu, kdo ji 
cvičí. Učí nás vnímat své tělo, respektovat jeho možnosti 
a posilovat to, co nám dělá dobře. Atmosféra bývá velmi 
příjemná, klidná a přátelská.
Jóga probíhá každý pátek v 9 hodin, bez předchozí regis-
trace, jednorázový vstup, cena 100 Kč.

Proč se přidat?
▪  zlepšíte svou kondici jemným a bezpečným 
  způsobem,

▪  posílíte tělo i psychickou odolnost,
▪  setkáte se s lidmi ve stejné životní fázi,
▪  uděláte každý týden něco dobrého pro sebe.

-Tereza Šteflová-

Zprávy z rady 
●  Rozpočet na rok 2026
Rada obce projednala pozměněný návrh rozpočtu na rok 
2026 a uložila starostovi nejpozději do 21. 11. 2025 vy-
hotovit finální podobu návrhu rozpočtu na rok 2026. 
Rada obce uložila tajemnici zařadit tento bod na jed-
nání Rady obce Sokolnice, rozšířené o zástupce výborů 
a komisí.

●  Smlouva o poskytnutí dotace JMK – 
památník bitvy tří císařů

Starosta obce požádal JMK o poskytnutí účelové inves-
tiční finanční podpory z rozpočtu poskytovatele ve formě 
dotace na realizaci projektu „Sokolnice – památník bi-
tvy tří císařů“. O poskytnutí dotace a schválení smlouvy 
rozhodlo Zastupitelstvo Jihomoravského kraje na svém 
7. zasedání konaném dne 3.  11.  2025 usnesením 
č.  554/25/Z7. Nyní je Radě obce Sokolnice předložen 
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návrh smlouvy ke schválení. Rada obce schválila text 
a uzavření smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu JMK 
o poskytnutí účelové investiční finanční podpory na reali-
zaci projektu Sokolnice – památník bitvy tří císařů. 
Rada obce uložila starostovi podepsat smlouvu o poskyt-
nutí dotace na realizaci projektu: Sokolnice – památník 
bitvy tří císařů nejpozději do 28. 11. 2025 a uložila tajem-
nici nejpozději do 28. 11. 2025 sdělit rozhodnutí JMK. 
●  Obnova sochy sv. Jana Nepomuckého – 

dodatek č. 1
Vedení obce se aktivně podílí na obnově a udržování kul-
turních památek na našem území. Pro letošní rok byla 
vybrána k renovaci socha sv. Jana Nepomuckého, jež je 
umístěna v blízkosti Sběrného střediska odpadů v So-
kolnicích. Rada obce schválila cenovou nabídku na re-
novaci a obnovu této památky od erudované společnosti 
S:LUKAS s. r. o., Kapucínské nám. 5, 602 00 Brno. V ná-
vaznosti na tuto skutečnost byla také uzavřena smlouva 
o dílo s touto společností. 
Obnova a údržba kulturních památek se řídí především 
Zákonem o státní památkové péči č. 20/1987 Sb., proto 
je k jakékoli rekonstrukci nutné předchozí rozhodnutí 
nebo závazné stanovisko Městského úřadu Šlapanice, 
společně s vyjádřením Národního památkového ústavu. 
Městský úřad ve Šlapanicích vydal v září 2025 rozhod-
nutí, že je záměr přípustný za podmínek, že po oddělení 
podstavce od dříku bude proveden komplexní průzkum 
soklové části a výsledek bude předložen zástupcům pa-
mátkové péče a bude dále rozhodnuto. V první etapě 
prací bylo zjištěno, že povrch sochařského díla nevyka-
zuje významnější poškození, avšak stav podstavce je 
poměrně vážný, proto byla navržena demontáž památky 
a odvoz do restaurátorské dílny. Záměrem je především 
prodloužení životnosti kvalitního sochařského díla, revizi 
stavu podstavce nelze provést na místě, a proto je nutné 
památku demontovat a obnovu provést v restaurátorské 
dílně. S ohledem na tyto skutečnosti, které vyvstaly v prů-
běhu prací, byl předložen dodatek č. 1 k této smlouvě, ve 
kterém byl doplněn předmět díla o další práce. 
Rada obce schválila text a uzavření Dodatku č. 1 ke 
smlouvě o dílo na restaurátorskou opravu sochy sv. Jana 
Nepomuckého na ulici Topolka v Sokolnicích, se společ-
nosti S:LUKAS s. r. o., Kapucínské nám. 5, 602 00 Brno, 
a uložila starostovi nejpozději do 5. 12. 2025 pode-
psat Dodatek č. 1 ke smlouvě o dílo na restaurátorskou 
opravu sochy sv. Jana Nepomuckého na ulici Topolka 
v Sokolnicích. 
●  Obchodní centrum U Rozvodny – žádost o vyjádření

vlastníka pozemku parc. č. 2972
Obec Sokolnice obdržela žádost společnosti IMAG Archi-
tekt s. r. o., Lidická 788, 602 00 Brno-střed, IČ 634 85 
672, o vyjádření vlastníka dotčených pozemků určených 
k plnění funkcí lesa a také o vyjádření odborného les-
ního hospodáře, pověřeného touto funkcí. Odborný lesní 
hospodář – Lesy ČR, S. P., LZ, Tyršova 1, Židlochovice 
667  01, vyjádřil souhlas s dočasným odnětím i ome-
zením pozemků určených k plnění funkcí lesa po dobu 
životnosti stavby. Rada obce souhlasila s vyústěním pře-
padu z retenční nádrže na pozemku parc. č. 2972 v k. ú. 

Sokolnice a uložila starostovi vydat souhlas s umístěním 
přepadu z retenční nádrže na pozemku parc. č. 2972  
v k. ú. Sokolnice. 
Rada obce uložila tajemnici nejpozději do 5. 12. 2025 
zaslat souhlas obce společnosti IMAG Architekt s. r. o., 
Lidická 788, 602 00 Brno-střed.
●  CN – výměna sloupu VO na ul. Brněnská
V důsledku dopravní nehody v srpnu 2025 došlo k po-
škození sloupu veřejného osvětlení na ulici Brněnská, 
který musel být z důvodu bezpečnosti demontován. Tato 
skutečnost byla nahlášena na příslušnou pojišťovnu naší 
obce. Obec obdržela vyžádanou cenovou nabídku na vý-
měnu tohoto sloupu veřejného osvětlení od společnosti 
ENERGPRO s. r. o., Na Výhoně 475, 664 52 Sokolnice, 
IČ 29362776, která je správcem osvětlení naší obce. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na výměnu sloupu 
veřejného osvětlení na ulici Brněnská v k. ú. Sokolnice 
a  uložila tajemnici nejpozději do 27. 11. 2025 zajistit  
objednávku na výměnu VO na ul. Brněnská od společ-
nosti ENERGPRO s. r. o., Na Výhoně 475, 664 52 Sokol-
nice, IČ 29362776.
●  Úprava ceníku likvidace odpadů na rok 2026 

od společnosti Recovera a. s.
Obec byla informována společností Recovera Využití 
zdrojů a. s. o úpravě ceníku pro rok 2026. Tato spo-
lečnost v obci zajišťuje svoz směsného komunálního 
odpadu a dále zajišťuje také svoz velkoobjemových 
kontejnerů ze sběrného dvora naší obce. Od roku 2026 
dochází ke každoročnímu navýšení cen na koncových 
zařízeních spaloven a skládek. Společnost SAKO Brno, 
která je provozovatelem spalovny, od 1. 1. 2026 navyšuje 
cenu za likvidaci 1 tuny odpadu o 100 Kč. Mezi další fak-
tory, které přispívají k nárůstu cen, patří meziroční inflace 
a mzdové náklady. Rada obce schválila předložený ceník 
pro odvoz odpadů na rok 2026 od společnosti Recovera 
Využití zdrojů a. s., Španělská 1073/10, 120 00 Praha 
2, Vinohrady. 
Rada obce uložila starostovi nejpozději do 5. 12. 2025 
zaslat souhlas s úpravou ceníku pro rok 2026. Rada 
obce uložila tajemnici informovat společnost Recovera 
Využití zdrojů a. s. o výsledku jednání RO. 
●  ZUK – vodovodní a kanalizační přípojka
Obci byla doručena žádost o povolení zvláštního užívání 
komunikace pro stavební práce. Jedná se o realizaci vo-
dovodní a splaškové kanalizační přípojky k nemovitosti 
v k. ú. Sokolnice. V rámci vodovodní přípojky bude křížení 
komunikace provedeno protlakem bez narušení komu-
nikace, startovací jáma bude umístěna v prostoru chod-
níku. Realizací kanalizační přípojky nedojde k narušení 
komunikace. Startovací jáma bude provedena na po-
zemku parc. č. 1173. OÚ Sokolnice, silniční správní úřad 
ve věci místních komunikací, požádal obec o vyjádření 
ve věci povolení zvláštního užívání komunikace ZUK pro 
stavební práce na ulici Václava Haňky v k. ú. Sokolnice. 
Rada obce souhlasí s vydáním povolení zvláštního uží-
vání komunikace ZUK pro stavební práce na ulici Václava 
Haňky, místní komunikace 54c, na realizaci vodovodní 
a splaškové přípojky, kdy křížení komunikace bude pro-
vedeno protlakem. 
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Rada obce uložila paní Hrdličkové nejpozději do 
24. 11. 2025 zaslat (Obecnímu úřadu Sokolnice, silnič-
nímu správnímu úřadu ve věci místních komunikací) roz-
hodnutí Rady obce Sokolnice.
●  Plán inventarizace majetku obce 
Radě byl předložen plán inventarizace majetku obce. 
Rada obce schválila předložený plán inventarizace  
majetku obce a uložila tajemnici do 31. 1. 2026 zajistit 
inventarizaci majetku obce.
●  CN – dodávka krytu na kontejnery 

u přístavby ZŠ
Aktuálně dochází k ukončení přístavby základní školy 
v  Sokolnicích, dokončují se poslední práce v okolí bu-
dovy. V těsné blízkosti školy, nově u autobusové zastávky, 
je vymezen prostor na umístění kontejnerů. Je žádoucí, 
aby obec nebyla zahlcena vizuálním smogem, a proto 
budou kontejnery na komunální odpad umístěny pod 
krytem. Nyní je předložena vyžádaná cenová nabídka od 
zhotovitele přístavby ZŠ – společnosti PROSTAVBY a. s., 
Dědina 447, Otnice, na dodávku tohoto krytu. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na dodání krytu 
popelnic od společnosti PROSTAVBY a. s., Dědina 447, 
Otnice. Rada obce uložila paní Hrdličkové nejpozději do 
5. 12. 2025 zajistit objednávku na kryt na kontejnery. 
●  Výběrové řízení – sociální pracovník 

veřejného opatrovnictví 
Výběrové řízení bylo vyhlášeno od 22. 10. 2025 do 
17.  11. 2025. V předmětné lhůtě se do výběrového  
řízení nepřihlásil žádný uchazeč. Radní o věci dlouze  
diskutovali a dospěli k závěru, zopakovat a prodloužit 
lhůtu na tuto veřejnou výzvu. 
Rada obce uložila tajemnici opětovně vyhlásit VŘ na tuto 
pozici, na sociálního pracovníka veřejného opatrovnictví. 
●  CN zábradlí u MŠ Sokolnice
Obec obdržela vyžádanou cenovou nabídku od společ-
nosti FBR stav s. r. o., Ořechov 386, Ořechov, 687 37  
na doplnění 2 kusů nerez sloupků u Mateřské školy  
v Sokolnicích, také oba konce lávky s lemem lávky  
z nerezu. 
Rada obce schválila cenovou nabídku na realizaci do-
plnění zábradlí v nerezu u přístavby Mateřské školy 
Sokolnice od společnosti FBR stav s. r. o., Ořechov 
386, Ořechov 687 37, a uložila tajemnici nejpozději do 
12.  9.  2025 zajistit objednávku na doplnění zábradlí 
v nerezu, od společnosti FBR stav s. r. o., Ořechov 386, 
Ořechov, 687 37.
●  Vánoční přání obce Sokolnice
Obec Sokolnice pravidelně každý rok zasílá občanům 
i obchodním partnerům přání – PF, které je synonymem 
pro novoroční přání. I v letošním roce by chtěla v  této 
tradici pokračovat. Starosta obce přišel s nápadem, 
aby se na tvorbě této novoročenky podíleli žáci zdejší 
ZŠ. Po dohodě s ředitelkou ZŠ, která tento nápad pod-
pořila, byly osloveny děti ze všech tříd zdejší ZŠ, které 
měly návrh výtvarně zpracovat. Vedení obce obdrželo 
návrhy, ze kterých by měla vzejít vítězná podoba letoš-
ního PF. Všichni radní se shodli na tom, že žáci vytvo-
řili mnoho zajímavých a poutavých návrhů a bylo těžké  
rozhodnout o jednom jediném vítězi. Všichni radní se  

každopádně jednomyslně shodli na tom, že vítěz by měl 
být odměněn. 
Rada obce schválila vítězný návrh letošního PF, který zpra-
coval žák čtvrté třídy – A. Ž.. Rada obce schválila nákup 
daru pro vítěze. Rada obce uložila tajemnici zajistit tisk 
PF pro občany a obchodní partnery nejpozději ve lhůtě 
do 19. 12. 2025. Rada obce uložila starostovi předat dar 
autorovi vítězného návrhu nejpozději 22. 12. 2025. 
●  Rozpočet obce na rok 2026
Rada projednala návrh rozpočtu na rok 2026. Rada se 
shodla na finálních úpravách výdajové stránky. Rada obce 
schvaluje konečnou podobu návrhu rozpočtu, který bude 
předložen zastupitelstvu obce k projednání a schválení. 
Rada obce uložila tajemnici předložit návrh rozpočtu 
nejbližšímu zasedání zastupitelstva a zaslat návrh roz-
počtu finančnímu výboru (v elektronické podobě) k pro-
jednání. Rada obce požádala finanční výbor, aby do 
6.  12.  2025 zaslal písemné vyjádření k předloženému 
návrhu rozpočtu.
●  Přijetí daru od společnosti CE.PPS 3, s. r. o.
Rada obce na své 78. schůzi, dne 20. 11. 2025 pro-
jednala žádost společnosti CE.PPS 3, s. r. o., Střelice 
864, 664 47 Střelice, IČ 233 03 972, o umožnění zří-
zení dočasné komunikace přes část obecního pozemku 
na parc. č. 2783 v k. ú. Sokolnice za účelem zásobo-
vání technologie do areálu FVE. Žadatel uvedl, že po-
zemek uvede do původního stavu. V návaznosti na tuto 
žádost byl obci nabídnut dar, společnost předložila da-
rovací smlouvu o poskytnutí finančního daru ve výši  
10.000 Kč. 
Rada obce schválila přijetí finančního daru od společ-
nosti CE.PPS 3, s. r. o., Střelice 864, 66447 Střelice,  
IČ 233 03 972. Rada obce schválila text a uzavření 
darovací smlouvy mezi obcí Sokolnice a společností  
CE.PPS 3, s. r. o. a uložila starostovi nejpozději do  
5. 12. 2025 podepsat darovací smlouvu se společností 
CE.PPS 3, s. r. o. Rada obce uložila tajemnici nejpozději 
do 2. 12. 2025 sdělit rozhodnutí společnosti CE.PPS 3,  
s. r. o., Střelice 864, 66447 Střelice, IČ 233 03 972.
●  Nákup 3 kusů nádob na uskladnění 

posypového materiálu
V lokalitě výstavby nových ulic, konkrétně na ul. Předky 
a  v  lokalitě Na Skalce u garáží, dochází k převýšení  
vozovky, které může především v zimním období naru-
šit bezpečnost silničního provozu. Bylo by vhodné v této  
lokalitě umístit nádoby na posyp pro případ ztížených 
podmínek ať už sněhem nebo ledem. Tajemnice před-
ložila cenovou nabídku na sklolaminátovou nádobu  
na uskladnění posypových materiálů, jako jsou drť, štěrk, 
písek a sůl. Lze je umístit u komunikací, parkovišť a chod-
níků, disponuje vysokou odolností proti povětrnostním 
vlivům s ochranou proti UV záření. Design a tvar zajišťují 
vysokou pevnost, pružnost, stohovatelnost a zabraňují 
pronikání vody a vlhkosti. 
Rada obce schválila pořízení 3 kusů nádob na posyp  
o objemu 400 l, od společnosti PETONA CZECH s. r. o., 
Matěchova 127/3140 00 Praha 4, a uložila tajemnici 
nejpozději do 4. 12. 2025 zajistit objednávku 3 kusů  
nádob na posyp o objemu 400 litrů.� -OÚ-
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Pan Miloslav Husák, narozen 1935, 
rodák z Nesvačilky, více než 60 let žijící v Sokolnicích 

Kde jste se narodil?
Narodil jsem se v malé obci Nesvačilka doma u rodičů 
jako poslední páté dítě, tzv. vejškrabek. Sice jsem byl 
nejmladší člen rodiny, ale nejvíce opečovávaný byl před-
chozí bratr, který jako dítě onemocněl zápalem mozko-
vých blan, takže se o něj rodiče strachovali. Naštěstí se 
z toho dostal a později převzal po rodičích hospodářství.
Ze sourozenců, čtyři bratři a jedna sestra, jsem už devět 
roků sám, takže se mohu považovat za hlavu rodu. Můj 
rodný dům zůstal v rodině a žije v něm se svou rodinou 
a vede své vinařství synovec Pavel Husák.

Odkud pocházeli Vaši rodiče?
Maminka i tatínek byli oba dva z Nesvačilky, jejich rodiny 
dokonce bydlely vedle sebe. Maminka měla čtyři souro-
zence, tatínek pouze jednoho bratra, který padl v 1. sv. v.
Rodiče měli malé hospodářství, obdělávali asi 6 hektarů 

polí a chovali hospodářská zvířata jako koně, krávy, pra-
sata, husy, kačeny, slepice, králíky. Koně byli pracovní 
a  nejezdilo se na nich. Já i sourozenci jsme od mala 
v hospodářství pomáhali. Domácnost byla vedena tak, že 
nás živilo to, co jsme si vypěstovali a vychovali. Stejně 
jsme později vedli naši domácnost já s manželkou.

Jaké bylo dětství v Nesvačilce?
Všichni obyvatelé Nesvačilky žili v té době víceméně 
stejně a živila je jejich malá hospodářství. Obec byla 
tehdy velmi malá, asi 90 domů. Ale v každém domě bylo 
plno dětí, např. sousedi jich měli 13. Takže vesnice byla 
plná dětí, což bylo skvělé. 
Maminka doma pekla chleba z našeho vlastního obilí, 
které se mlelo na mouku v mlýně v Újezdu u Brna. Do 
kostela i na hřbitov se chodilo do sousedních Moutnic 
(Dnes už má Nesvačilka vlastní kapli postavenou v roce 

Inspirace přišla, když se mě jedna paní 
dotázala, jestli se slovo „kdepak“ píše 
dohromady nebo zvlášť. 
Slovo „pak“ je příslovce času, které vy-
jadřuje časovou posloupnost, tedy že 
něco následuje po něčem jiném. Syno-
nymem je potom, poté.
Slovo „kdepak“ může být příslovce nebo 
částice a píše se dohromady. Kdepak je 
často používané slovo v  mluvené češ-
tině, které vyjadřuje překvapení, nedů-
věru, odmítnutí nebo ironii. Kdepak je 
synonymum ke slovu kde.

příslovce: Kdepak to máte? (význam kde) 
•	 na jakém místě, se zdůrazněním otázky ▫ 
•	 Tak kdepak máme toho pacienta? Kdepak jsi byla, než jsi přišla sem? 

Kdepak je Manuela? Kdepak jste, má drahá?

částice: Už to máte hotové? Kdepak, to bude trvat ještě hodinu. 
•	 vyjadřuje zápor se zdůrazněním ▫ Už ti ten dluh splatila? – Ale kdepak!
•	 Nikam necestuju, kdepak. Kdepak, má z nás strach. Kdepak, to se  

ti zdá.

Další podobná slova ke kdepak jsou například následující: kdeže, kdekoli, 
kdekoliv, kdyby, když, kdežto, kdyžpak, kamkoliv, kamkolikrát, kampak, 
kamkoli, kampakoli, kampakžto, kampakpak, kdepakoli.	  -J. Čermáková-

Máte v tom jasno? Ale kdepak!

Vzhůru ke hvězdám!
Na poslední letošní výlet se vydali aktivní senioři a se-

niorky v úterý 18. listopadu, a to na Hvězdárnu v Brně.
Dojezd na místo byl opět komplikovaný, jako asi každé 

ráno kolem osmé hodiny. 
Autobus 74 dojel na zastávku Železniční v Brně se zpož-

děním 30 minut. Další spoje, tramvaj č. 12 a náhradní 
doprava, autobus x4 ze Šilingrova náměstí na Náměstí 
Míru už celkem navazovaly. Zpoždění autobusu 74 jsme 
ale nedohnali, Míla Roblíková musela telefonicky popro-
sit, zda na nás s programem asi deset minut počkají. Bylo 
nám vyhověno. Stejně ale příchod na hvězdárnu byl tro-
chu hektický, někteří už byli v sále, přijeli vlakem nebo 
přišli z pochůzek od lékařů.

Společnost v sále v digitáriu nám dělalo asi 120 dětí 
školního věku, nadšeně se zapojovaly do projekce 
o  hvězdné obloze a vesmíru, což bylo první částí pro-
gramu. V druhé části nás zaujal program Astronaut D2, 

Vydali jsme se na průzkum vesmíru na palubě raketo-
plánu i Mezinárodní kosmické stanice. Nahlédli jsme 
také dovnitř astronautova těla. Čekal na nás nácvik stavu 
beztíže, rychlá centrifuga i nepříjemné přetížení. Součástí 
představení byla prohlídka hvězdné oblohy – ukázka ně-
kolika jasných hvězd a nejnápadnějších souhvězdí.

Po skončení programu byl už rozchod, každý využil ná-
vštěvu v Brně ke svým dalším aktivitám. Vzhledem k již 
docela chladnému počasí nebyl ani zájem o Vědeckou 
stezku.

Akce na hvězdárně se podle slov účastníků líbila. 
Bohužel nikdo nefotil. Poděkování opět patří jak Míle 
Roblíkové za dokonale vypracovaný program, tak i Mirce 
Mifkové, která zajistila úhradu vstupného z prostředků 
kulturní komise při OÚ. 

Tímto výletem jsme zakončili letošní sezónu. Přejeme 
vám všem pěkné vánoční i novoroční období a těšíme se 
na výlety a setkání s vámi v roce 2026.

-M. Roblíková, J. Čermáková-
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2024, pozn. autora). Z Nesvačilky začal jezdit pravidelně 
autobus asi až v roce 1952, a to do Sokolnic na vlakové 
nádraží.Naše dětství sice poznamenala 2. sv. v., ale jako 
děti jsme to příliš nevnímali, i když si pamatuji kontroly 
gestapa a prohlídky hospodářství, když hledali obilí scho-
vané do země. Stejně se pak obilí schovávalo o pár let 
později za komunistů. S rodiči jsme za války tajně poslou-
chali rádiové vysílání z Londýna.
Na konci 2. sv. v. střepina z bomby těsně minula mého 
bratra na ulici před naším domem. Na památku toho a na 
oslavu konce války mí prarodiče postavili svatý kříž. Ten 
tam stojí dodnes a stará se o něj rodina mého synovce. 
Na podstavci je příjmení Doležalovi, což byli prarodiče 
z maminčiny strany.

Na jaké školy jste chodil?
Na obecnou školu do 5. třídy jsem chodil v Nesvačilce 
a  poté do měšťanky v Těšanech. Neexistovalo spojení 
autobusem, takže jsme do Těšan chodili buď pěšky nebo 
jezdili na kole, a to za každého počasí. Nebyl jsem ni-
jak zvlášť dobrý student a s kamarády jsme dělali různé 
klukoviny.
Nejstarší bratr se vyučil zámečníkem, avšak tragicky za-
hynul v roce 1948 těsně před svou svatbou. A protože se 
rodiče domnívali, že zámečnictví je užitečné a vhodné ře-
meslo, tak mě poslali do učení na zámečníka-nástrojaře 
do Mohelnice pod patronací Moravských elektrotechnic-
kých závodů. Bydlel jsem na internátu s režimem čtyři 
dny práce v bývalé továrně Siemens (kde jsme pracovali 
i s neodsunutými Němci) a tři dny škola. Domů jsem jez-
dil velmi zřídka a studium trvalo dva roky.

Jaká jste měl zaměstnání?
Po vyučení jsem pracoval v rámci Moravských elektro-
technických závodů v Brně v nástrojárně na fréze. Jezdil 
jsem autobusem na vlakové nádraží v Sokolnicích a pak 
vlakem do Brna. V roce 1954 těžce onemocněl tatínek, 
a  protože starší bratr byl ještě na základní vojenské 
službě, tak jsem odešel ze zaměstnání a staral se několik 
měsíců o rodinné hospodářství. Až se bratr vrátil z vojny, 
tak jsem nastoupil do První brněnské strojírny, kde jsem 
pokračoval i po absolvování vlastní základní vojenské 
služby.V První brněnské strojírně jsem nejprve pracoval 

na Cejlu a poté na Cimburkově ulici. Tam jsem pracoval 
až do odchodu do důchodu. Pracoval jsem opět na fréze, 
ale také na soustruhu nebo s bruskou, a asi 12 let jsem 
byl mistrem v dílně a vychovával své nástupce.
Do zaměstnání jsem jezdil ze Sokolnic autobusem. Měl 
jsem sice motorku a později automobil, ale ty jsem využí-
val pro rodinné výlety a dovolené.
V 80. letech jsem byl na půl roku pracovně v Kambodži, 
kde jsme prováděli generální opravu elektrárny a zaučo-
vali místní pracovníky. Bylo to v době po svržení diktatury 
Rudých Khmérů a pod faktickou nadvládou Vietnamu 
v  Kambodži. Byly tedy určité restrikce, kdy jsme např. 
nemohli v Kambodži k moři, ale museli jsme za mořem 
vycestovat do Vietnamu. Stejné to bylo i s telefonová-
ním domů. Byli jsme ubytováni v hotelu v Phnom Penhu 
a na jídlo jsme chodili do bývalé francouzské koloniální 
restaurace. Na místním trhu jsem nechal vyrobit zlaté 
šperky pro rodinu jako suvenýry.
I po odchodu do důchodu jsem přátelsky pomáhal jako 
zámečník a  soustružník místním zemědělcům Jendovi 
Sekaninovi a Tondovi Sekaninovi a také synovci v rámci 
jeho vinařství a v zámečnické dílně na frézách a soustru-
zích. Synovci jsem jezdil pomáhat ještě před třemi roky.

Kde jste absolvoval základní vojenskou službu?
Na základní vojenskou službu jsem byl odveden v roce 
1955, ale připravoval jsem se na ni předem. Chtěl jsem 
být pilotem, takže jsem ještě před vojenskou službou 
absolvoval zdravotní vyšetření a ještě jako nevoják jsem 
musel absolvovat předvojenský výcvik včetně tří seskoků 
z letadla. Dva se uskutečnily na letišti ve Slatině a jeden 
v Medlánkách. Před prvním seskokem jsem měl strach, 
ale nechtěl jsem se znemožnit před ostatními, takže 
jsem strach překonal a seskok zvládnul. Dodnes si na 
první seskok pamatuji a jak bylo krásné počasí.
Pilotem jsem se nestal a byl jsem zařazen k parašutistům 
nejprve v Košicích a po 14 dnech v Prešově, kde jsem 
sloužil zbytek vojny. Stal se ze mě poddůstojník, četař 
a velitel průzkumného družstva.
Pro seskoky se používaly balóny nebo letadla z 2. sv. v. 
I když se seskoky padákem zdají jako nebezpečné, tak 
jsem nezažil žádnou smrtelnou ani jinak vážnou nehodu. 
Jednomu vojákovi jiný voják tzv. ukradl vítr a oni pak do-
padli spolu na jednom padáku, takže to dobře dopadlo. 
Jediná smrtelná nehoda se stala při nočním cvičení na 
zemi, kdy jednoho vojáka omylem přejelo auto V3S. Já 
měl při seskocích štěstí, i když jednou jsem dopadl na 
vrbu, ze které mě pak pomáhali sundat členové blízké 
romské osady. Celkem jsem absolvoval 31 seskoků. Za-
jímavostí je, že jsme za každý úspěšný seskok dostávali 
odměnu, nejprve 50 a posléze 60 korun.
Z vojny jsem byl doma jenom dvakrát. Už dva roky po 
skončení základní vojenské služby jsem byl povolán na 
cvičení a za rok na další. Pak jsem byl ze zdravotních dů-
vodů přeřazen pro vojenská cvičení k ženistům.

Jak jste se dostal do Sokolnic?
Má manželka je stejně jako já z Nesvačilky, ale je o tři roky 
mladší a bydlela na druhém konci vesnice. Blíže jsme se 

Pan Husák jako nejmladší člen rodiny se svými rodiči a sourozenci
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Adventní čas
Význam slova advent se odvozuje od latinského adven-
tus, neboli příchod. Ano – správně! V předvánočním ob-
dobí čtyř po sobě jdoucích adventních nedělí očekávají 
křesťané příchod Krista a v západním křesťanství je to 
začátek liturgického roku. Začátek adventního období 
je pohyblivý. Pravidlem je, že čtvrtá adventní neděle při-
padá vždy na neděli před 25. prosincem.
První adventní neděle se nazývá železná, druhá bron-
zová, třetí stříbrná a čtvrtá zlatá. Během adventu pou-
žívá při mši svaté kněz roucho fialové liturgické barvy, 
která symbolizuje pokání a očekávání. Výjimkou je třetí 
adventní neděle (tzv. Neděle radosti), kdy se obléká rou-
cho v růžové barvě, což odkazuje na nadcházející radost 
z narození a tomu odpovídá růžová svíčka na adventním 
věnci.
Ve své tradiční podobě advent zahrnovalo konání dob-
rých skutků a udílení almužen, půst, zákaz zábav. Půst 
nezahrnoval pouze vynechání masa a jediné syté jídlo 
denně, ale i zdržení se všech tělesných i duševních slastí. 

Advent tak představoval silný kontrast k podzimnímu ho-
dování, které vrcholilo martinským posvícením.
K symbolům adventu patří jednoznačně adventní věnec, 
který zdobí svátečně prostřené stoly od 19. století. V kato-
lických zemích je adventní věnec tradičně doplněný o tři 
fialové svíčky a jednu růžovou, které se každou adventní 
neděli postupně zapalují proti směru hodinových ručiček.
Adventní trhy v minulosti umožňovaly zakoupit kromě 
běžného zboží i to méně dostupné: jižní koření a ovoce, 
ryby z výlovů ... (dnes jsou adventní trhy zhusta věnovány 
prodeji alkoholu a zbytečným tretkám, bohužel).
Během adventu se v dávné minulosti prováděla řada po-
chůzek s maskami. K maskovaným postavám svátků pa-
třily lucky, barborky a perchty. Po první světové válce se 
tyto pochůzky v mnoha oblastech redukovaly jen na nám 
již dobře známou mikulášskou.
Během adventu probíhají také různé přípravy na Vánoce: 
pořizování adventního kalendáře, velký úklid, pečení 
vánočního cukroví, zdobení vánočního stromku, věšení 
jmelí a stavění betlémů (v období adventu prozatím bez 
Ježíška v jesličkách).

seznámili až po mém vyučení. Psával 
jsem jí dopisy z vojny, a když jsem 
měl službu, tak i na psacím stroji. 
Svatbu jsme měli v roce 1958 v kos-
tele v Moutnicích a bydleli jsme u ro-
dičů manželky. Dům měl připadnout 
bratrovi manželky, a proto jsme hle-
dali nové bydlení. A právě od vzdá-
lených příbuzných jsme koupili náš 
dům a pole v Sokolnicích. 
Dům v Sokolnicích sloužil od roku 
1935 jako nájemní bydlení, takže se 
o něj nijak zvlášť nepečovalo a ná-
jemníci se často střídali. Dům jsem 
před nastěhováním asi půl roku opra-
voval a upravoval, až jsme se v roce 
1962 mohli přestěhovat. První syn 
se nám narodil ještě v Nesvačilce, 
ale druhý už v Sokolnicích.
Zpočátku jsme v Sokolnicích vlastně nikoho neznali 
a oporou z místních nám byla paní Ustohalová, která by-
dlela téměř naproti nám. Postupně jsme v Sokolnicích 
našli přátelé a kamarády. Avšak s ohledem na běh času 
a  náš věk už jich většina není mezi námi. Výjimkou je 
třeba paní Eliška Zmrzlá, která bydlí nedaleko od nás.
S domem jsme koupili i pole, o která jsme s manželkou 
pečovali a také chovali různá hospodářská zvířata. 
Díky umístění našeho domu v Sokolnicích jsme mohli 
v přímém přenosu sledovat výstavbu vojenských bunkrů 
a kasáren na Předkách. Ale také jejich pozdější likvidaci.

Jaké jste měl koníčky?
Mým celoživotním koníčkem byla má práce. Jako zámeč-
ník jsem si musel umět poradit s mnoha výzvami a při 
péči o hospodářství rodičů nebo při opravě našeho domu 
jsem se naučil i další práce. Sám jsem si vyrobil přívěs 
za auto, traktůrek na pole nebo půdní frézu. Díky své 

zručnosti jsem mohl pomáhat čle-
nům celé širší rodiny, když stavěli 
své rodinné domy. I v mých asi 80 
letech jsem pomáhal vnukovi, když 
stavěl svůj dům na dohled od na-
šeho domu. Zahradničení jsem se 
začal více věnovat až s odchodem do 
důchodu.
Jako mladší jsem byl dobrovolným 
hasičem v Nesvačilce. V Sokolnicích 
jsem se neangažoval. S manželkou 
jsme ani moc nechodili na místní zá-
bavy, protože, jak jsme byli oba dva 
z Nesvačilky, nám neměl kdo hlídat 
děti.
S rodinou jsme jezdívali na dovolené 
k Jadranu, Černému moři i k Baltu. Já 
sám jsem byl pozván kamarádem až 
do USA do Seattlu.

Jak velkou máte rodinu?
S manželkou jsme vychovali dva syny. Od nich máme tři 
vnuky a tři vnučky a také tři pravnoučata. Se všemi jsme 
v kontaktu a vycházíme spolu.

Měl byste pár slov na závěr?
Asi to bylo dobou války a nedostatku, ale za mého dětství 
byla mezi lidmi větší soudržnost, která dnes téměř vymi-
zela. Vyrostl jsem v době, kdy peníze nebyly a člověk si 
musel mnohé věci sám udělat a naučit se je. Možná nej-
prve blbě a s chybami, ale i tím se získávaly zkušenosti. 
K manuální zručnosti jsem vedl i své syny, kteří si pak 
svépomocí postavili vlastní rodinné domy, a jsem rád, že 
toto předali i dál svým potomkům. Nikdy jsem se nebál 
práce a stejný přístup má celá naše rodina.
Děkuji za rozhovor

-Jan Parma, autor/tazatel-

Svatební fotografie manželů Husákových
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My tři králové
My tři králové jdeme k vám, štěstí, zdraví vinšujem vám.
Štěstí, zdraví, dlouhá léta, my jsme k vám přišli z daleka.
Copak ty tam černej vzadu, vystrkuješ na nás bradu.
Já vyznávám, že jsem černý, že jsem z mouřenínské zemi.
Slunce je toho příčina, že je má tvář opálena.
Kdybys na slunce nechodil, byl bys svou tvář neopálil.
Slunce je drahé kamení, od kristova narození.
Nám třem se hvězda zjevila, která jakživ nebyla.
Jak jsme tu hvězdu viděli, hned jsme se do Betléma brali.
Herodes král z okna kouká, vidí tři krále zdaleka.
Daleká-li cesta vaše? Do Betléma mysl naše.
Co je v Betlémě nového, že pospícháte do něho?
Narodil se tam spasitel, všeho světa Vykupitel.
To já tam taky musím jít, to malé dítě pozdravit.
A já černý vystupuju a nový rok vám vinšuju.
A my taky vystupujem a nový rok vám vinšujem. ■

Tři králové (licence from FREEPIK)

PŘIPOMEŇME SI VÝZNAMNÉ SVÁTKY BĚHEM ADVENTU:
*	 30. listopadu svátek svatého Ondřeje
*	 4. prosince svátek svaté Barbory, spojený  

s obchůzkami barborek a řezáním třešňových  
či višňových ratolestí.

*	 6. prosince svátek svatého Mikuláše, spojený  
s obchůzkou a nadílkou

*	 7. prosince svátek svatého Ambrože, který honil děti 
a hrozil jim, zároveň ale sypal z uzlíku cukroví

*	 8. prosince svátek Neposkvrněného Početí Panny 
Marie se zvyky, které připomínaly biblické vyprávění 
o těhotné Marii, která nemá kde slehnout

*	 13. prosince svátek svaté Lucie, spojený  
s obchůzkami lucek

*	 21. prosince svátek svatého Tomáše, spojený  
s koledováním a věštbami

Nuže – sokolnické Barborky, Lucie, Marie, sokolničtí  
Tomášové, Ondřejové, Mikulášové a Ambrožové – máte 
svátek v tom nejkrásnějším období roku a patříte tak 
mezi nositele těch nejslavnějších – a také nejsvětějších 
jmen v naší krásné zemi.
Příjemný čas adventní všem lidem dobré vůle

-Komise pro Sokolnický zpravodaj-

Čas adventní (licence from FREEPIK)

Poděkování za pomoc  
ve sběrném dvoře

Asi málokdo z nás má rád přehnaně projevovaný sou-
cit nebo litování. Někteří lidé se snaží, a  to   přes vyšší 
věk a  zdravotní handicapy, žít samostatně a  mít různé 
aktivity.

Naše spoluobčanka, která si nepřeje být jmenována, 
patří do této starší generace. Nedávno navštívila sběrný 
dvůr za účelem vyvezení bioodpadu. Kdo známe sběrný 
dvůr, víme, že bioodpad vysypáváme do kontejneru ze 
schůdků. Pokud je vak objemnější nebo těžší, vynést bře-
meno může být lehčím sportovním výkonem pro každého 
z nás, bez ohledu na věk. Jak by tento úkol asi zvládla 
žena, která používá k chůzi francouzské hole? Přesto 
se, s odvahou sobě vlastní, do sběrného dvora vypravila.  
Čekalo ji tam milé překvapení v  podobě mladých lidí, 
kteří s pomocí ani na okamžik nezaváhali.

Naše spoluobčanka tímto děkuje vnukovi paní Anny 
Paulukové a dalším dvěma mladým lidem, kteří z jiné 
části sběrného dvora rychle přispěchali, aby jí pomohli 
bioodpad vysypat.�

-Komise pro Sokolnický zpravodaj-

Krásné vánoční svátky  
a hodně štěstí  

v novém roce 2026  
vám přeje

Komise pro Sokolnický zpravodaj
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To nejlepší z Brazílie
„Tak už se posadíme a zklidníme,“ byla úvodní slova 

další cestovatelské přednášky manželů Kateřiny a Jiřího 
Chudých. Ve středu 12. listopadu jsme rádi vyhověli a ob-
sadili připravené židle v aule základní školy, abychom si 
vyslechli autentické zážitky a prohlédli obrázky zajíma-
vých míst.

Naši cestovatelé nahlédli hned do tří států – Brazílie, 
Paraguaye a Argentiny. Projeli jsme s nimi město Rio de 
Janeiro i některá další, obdivovali jsme vodopády (a po-
tom i pády, jak poznamenal pan Jiří) Iguaza, poleželi jsme 
si na plážích a prošli pobřeží Costa Verde. Pro ty, kteří 
nemohli přijít, přidávám opět pár postřehů, které jsem si 
stihla zaznamenat.

Brazílie je barevná. Brazilci si v barvách libují.  I mno-
hakilometrové chodníky jsou vyzdobeny různými kamen-
nými mozaikami. Nejen hlavní město je velmi moderní 
a vyvedené v barvách, například katedrála ve tvaru ku-
želu, do které se vejde několik tisíc lidí. Také koloniální 
domy jsou vyzdobeny malbami a obrazy.

Rio de Janeiro má oficiálně 6,5 milionu obyvatel, ale 
těžko se to dá spočítat, protože v okrajových, řekla bych 
chudinských čtvrtích (favelách), jich žije téměř stejný po-
čet. Tam se nejen nechodí, ale ani nefotí. Není slušné 
fotit chudobu druhých, zdůvodnil to pan Jiří.  Ve městě 
najdete přírodu i velkoměsto dohromady. 

Nad městem se tyčí socha Krista Spasitele. Naši cesto-
vatelé měli štěstí, že se jim neschovala v mracích, takže 

jsme viděli i fotky. Proslulá Cukrová homole, tyčící se na-
proti, je skála, přístupná pouze lanovkou. Jsou z ní krásné 
výhledy na hornatá i lesnatá města v údolích i na moře.

Bylo by neodpustitelné opomenout fotbal a nenavštívit 
stadion Maracaná nebo se nezmínit o fotbalovém klubu 
Botofago. Fotbal je v Brazílii fenomén, náboženství. Když 
se hraje fotbalový zápas, ze stotisícového města je po-
lovina obyvatel přímo na stadionu, druhá – převážně 
ženy – sedí v hospodách ve fotbalových dresech a fandí. 

Na známou pláž Copacabana se dostanete od hotelů 
přes čtyřproudou vozovku. Je na ní tak silný provoz, že 
musel být zregulován – auta jezdí jen jedním směrem – 
dopoledne, když jedou všichni do práce, z pravé strany, 
odpoledne opačným. Na pláži je třeba se chovat tak, jak 
radí místní. Tedy nechat doma, v hotelu, všechny šperky 
a cennosti, protože je 99 % pravděpodobnost, že o ně 
přijdete. Když ne do pěti minut, tak do deseti určitě, říká 
pan Jiří. Zvlášť večer se na lup vydávají skupiny mladist-
vých. Další známá pláž Ipanema je luxusnější, možná 
i bezpečnější. 

Botanickou zahradu by ocenil každý zahradník. Vše 
uklizené a pořád něco kvete. Pro nás je to exotika. Na 
pobřeží Costa Verde se přepravovali cestovatelé autobu-
sem, což prý bylo horší, než když se přestavuje D1 a D2. 
České stopy najdete i tam. Známý manželů Chudých tam 
dnes provozuje hotel a udělal terno s českým pivem, jak 
hlásá nápis „Pivečko“ na štítu. Pivo tam sám vaří. Jinak je 
v Brazílii oblíbeným nápojem kaipirihna. Když prý si dáte 
dopoledne jednu, jste celý den na pohodu. 

Svátek Tří králů, neboli Slavnost Zjevení Páně
6. ledna nastává každoroční vyvrcholení Vánoc – Slav-
nost Zjevení Páně. Tento den slavíme památku příchodu 
tří „Mudrců z  Východu“ k malému Ježíši do Betléma. 

Přesný počet mudrců není v Písmu zmiňován, že byli tři, 
se odvozuje podle počtu darů, které malému Ježíšovi při-
nesli: zlato, kadidlo a myrhu. Zlato jako symbol královské 

hodnosti, hojivá myrha byla předzvěstí 
Kristova utrpení a kadidlo symbolizuje 
božskou podstatu Ježíše Krista.
Až v 6. století se z mudrců stali krá-
lové, kterým byla podle tří písmen 
psaných koledníky na horní zárubně 
vstupních domovních dveří přisou-
zena jména Kašpar, Melichar a Bal-
tazar.Pravdou ovšem je, že ona tři 
písmena jsou zkratkou požehnání 
„Kirios Mansionem Benedicat“ – Pán 
nechť žehná tomuto domu. Za každým 
písmenem pak následuje znamení 
kříže K†M†B† a aktuální (nový) leto-
počet. Bylo by tedy chybou považovat 
znamení kříže za znaménko plus – 
mudrce určitě nesčítáme! Trojí zna-
mení kříže potom nade dveřmi takto 
označenými působí jako pečeť proti 
vniknutí silám zla – proto se tato zna-
mení píší požehnanou křídou. Bez 
požehnání jde pak jen o prostý shluk  
písmen…�

-Laďa Žilka st.-Albrecht Dürer – Adorazione dei Magi – Google Art Project (Wikipedie)
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Další turistickou atrakcí jsou vodopády  Iguaçu (Iguazu) 
v destinaci Puerto Tres Fronteras, ke kterým se cestova-

telé přepravili letecky. Zde se setkávají hranice tří států – 
Brazílie, Argentiny a Paraguaye. Obrázky vodopádů 

z kterékoliv strany byly úchvatné. 
My jsme viděli a vyslechli ještě 

spoustu zajímavostí z Brazílie, není 
možné všechno tady vypsat. Proto 
jsme také jednoznačně byli pro, aby 
manželé Chudí připravili další před-
nášku ze svých cest. Takže závě-
rečná otázka „Bude nějaké příště?“ 
byla zodpovězena jednohlasným 
„Ano!“ 

Děkujeme a těšíme se, rádi opět 
přispějeme dobrovolným vstupným, 
které škola jistě využije pro potřebné.

-Jitka Čermáková-

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA  
V OBCI SOKOLNICE

se uskuteční  
druhý lednový pátek a sobotu,  

tedy ve dech  
9. a 10. ledna 2026.

Tříkrálová sbírka 2026
Začátek nového roku bude i tentokrát patřit Tříkrálové 
sbírce. Koledníci vyjdou s písní a pokladničkami do ulic, 
aby připomněli, že laskavost a solidarita mají mezi námi 
své místo.
Pro Oblastní charitu Rajhrad má Tříkrálová sbírka velký 
význam. Díky ní může pomáhat lidem v těžkých chvílích, 
pečovat o pacienty a klienty, modernizovat zaří-
zení, rozvíjet své služby a podporovat ty, kteří se 
ocitli v nouzi.
„Každý dar, i ten nejmenší, má smysl. Společně 
s  vámi pomáháme tam, kde by to jednotlivci 
sami nezvládli,“ říká Mária Durkáčová, koordiná-
torka Tříkrálové sbírky.
Koledníci vyrazí do ulic mezi 1. a 14. lednem 
2026. Přispět můžete také online – převodem 
na účet 66008822/0800 s uvedením variabil-
ního symbolu 7779662000 nebo prostřednic-
tvím QR kódu.

Výtěžek ze sbírky plánuje rajhradská Charita vyu-
žít na následující projekty:

♥  Fond individuální pomoci
♥  Podpora činnosti Charitní záchranné sítě
♥  Rozvoj odborného sociálního poradenství
   v ORP Šlapanice
♥  Zavedení laserové terapie
♥  Zajištění provozu hospice
♥  Rekonstrukce sesterny na oddělení B

Tradiční Tříkrálový koncert se uskuteční 
4. ledna 2026 od 18.00 na ČT1.
Děkujeme každému, kdo se rozhodne 
Tříkrálovou sbírku podpořit.

Jitka Štefánková / Oblastní charita Rajhrad
E-mail: jitka.stefankova@rajhrad.charita.cz
Tel: +420 730 599 752 / www.rajhrad.charita.cz� ■
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Úvod k problematice ochrany obyvatelstva
V tomto článku se zaměříme na obecný pohled na pro-
blematiku ochrany obyvatelstva. Dříve narození si určitě 
vzpomenou na pojmy civilní obrana a civilní ochrana. 
Z  právního pohledu pojem ochrana obyvatelstva a její 
stávající obsah zahrnuje, mimo jiné, i objem činností spa-
dajících v minulosti pod civilní obranu i civilní ochranu. 
V minulosti byla tato problematika mnohem více zamě-
řena na obranu před vojenskými hrozbami. Po sametové 
revoluci se zaměřila na ochranu obyvatelstva před kri-
zovými a havarijními stavy. V současné době se, s ohle-
dem na vývoj ve světě, vrací otázka ochrany obyvatelstva 
před vojenskými hrozbami. Pokud vše shrnu, lze říci, že 

ochrana obyvatelstva v současné době vychází jak z po-
tenciálního vojenského ohrožení, tak z ohrožení vznikem 
mimořádné události. Pro potřeby tohoto článku sjedno-
tím veškeré uvažované hrozby pod pojem mimořádná 
událost.
Hlavním cílem ochrany obyvatelstva je nastavit systém 
preventivních kroků, připravenosti a reakce na mimořád-
nou událost tak, aby byl splněn hlavní úkol státu, kterým 
je ochrana životů, zdraví, majetku a životního prostředí. 
Dle koncepce ochrany obyvatelstva do roku 2025 s výhle-
dem do roku 2030 zpracované Generálním ředitelstvím 
Hasičského záchranného sboru České republiky zahr-

nuje ochrana obyvatelstva hrozby vojenského 
i nevojenského charakteru. Úkoly vyplývající 
z  ochrany obyvatelstva nejsou určeny pouze 
bezpečnostním složkám Integrovaného zá-
chranného systému České republiky (dále jen 
„IZS ČR“), ale i samotným občanům.
Tohoto tématu jsem se částečně dotknul 
v  článku „Kampaň 72 hodin – o  co jde, proč 
a komu je určena?“, zveřejněného v Sokolnic-
kém zpravodaji č. 11/2025. Základem myš-
lenky je, že pokud je připravený občan, pak 
nevyžaduje zvýšenou pozornost složek IZS ČR 
a  tím umožňuje efektivnější zásah těchto slo-
žek. Z této rovnice pak vychází závěr, že při-
pravený občan přispívá k efektivitě systému 
ochrany obyvatelstva. Nicméně i pro složky  
IZS ČR vyplývají z pohledu ochrany obyvatelstva 
určité úkoly.
V krátkosti se nyní seznámíme s jednotlivými 
dílčími oblastmi ochrany obyvatelstva, ke kte-
rým se budeme vracet a rozebereme je v násle-
dujících číslech Sokolnického zpravodaje. Tyto 
oblasti lze rozdělit na:
1.  varování a informování 
   o hrozícím nebezpečí
2.  evakuace
3.  nouzové přežití
4.  sebeochrana a vzájemná pomoc za využití
   provizovaných prostředků ochrany
5.  ukrytí obyvatelstva
6.  nouzové ubytování
7.  psychosociální pomoc zasaženým 
   mimořádnou událostí
O celé problematice bych se mohl rozepsat tak, 
že by nestačila kapacita jednoho čísla Sokolnic-
kého zpravodaje. Pro uvedení do problematiky 
je však rozsah tohoto článku dostačující. Příští 
článek plánuji zveřejnit v lednovém čísle Sokol-
nického zpravodaje. Zaměřím se na varování 
a informování o hrozícím nebezpečí, a to jak z po-
hledu složek IZS ČR, tak z pohledu samotného  
občana.

-Vladimír Stehlík, 
příslušník HZS Jihomoravského kraje, 

člen JSDH Sokolnice-
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Poděkování a pozvánka  
na Vánoční hasičskou jízdu
Sbor dobrovolných hasičů Sokolnice děkuje všem občanům  
za přízeň a  podporu během celého roku. Přejeme Vám klidné  
a radostné Vánoce, pevné zdraví a úspěšný rok 2026. 
Zároveň Vás srdečně zveme na tradiční Vánoční jízdu hasičským 
vozem, se kterou dorazíme do všech částí obce. Těšíme se na 
společné předvánoční setkání.       

-Starosta SDH Sokolnice Jiří Krejčí-
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Mladší žáci vítězi krajské kvalifikace házenkářského desetiboje!
V neděli 30. listopadu zavítali naši mladší žáci na kraj-
skou kvalifikaci Házenkářského desetiboje. Jedná se o 
soutěž všestrannosti družstev mladšího žactva organizo-
vanou Komisí mládeže a rozvoje regionů Českého svazu 
házené jako souhrn týmových disciplín (utkání s osobní 
obranou, shot-out, standardní utkání) a disciplín jednot-
livců (sprint, rychlost hodu, odraz snožmo, hod míčem do 
dálky, překážková dráha). Zároveň se hodnotí hráčská 
aktivita (počet hráčů podílející se na vstřelených gólech) 
a fair play (družstvo s nejmenším počtem odpískaných 
faulů). Jelikož se jedná o specifickou soutěž, tak celý tým 
přistoupil k přípravě velice zodpovědně a s maximálním 
úsilím. 
V rámci týmových disciplín se tým postupně utkal s Malo-
měřicemi, Telnicí a Juliánovem. Konečný výsledek je pak 
souhrnem všech tří disciplín, a to následovně:

Sokolnice – Maloměřice 	 34:5
Sokolnice – Telnice 	 36:17
Sokolnice – Juliánov 	 25:11

Současně se v každém zápase prosadili všichni hráči 
(včetně výborně chytajícího brankáře Káji), a tak byly 
další body po zásluze získány za danou hráčskou aktivitu. 
Prostor mezi zápasy byl vyplněn disciplínami jednotlivců, 
kde finální výsledek za tým je aritmetickým průměrem vý-
konů jednotlivců:

Sprint 2 × 15 m		  1. místo
Skok do dálky		  1. místo
Rychlost hodu		  2. místo
Hod do dálky		  1. místo
Překážková dráha	 1. místo

Na finálním vyhlášení tak zaznělo jednoznačné a zaslou-
žené potvrzení postupu do regionální kvalifikace, kde 
se utkáme s postupujícími ze Zlínského a Pardubického 
kraje.

Hodnocení trenéra Jakuba Kratochvíla:
„Na tým jsem velmi pyšný. Kluci na turnaji předvedli 
skvělý týmový výkon, ukázali disciplínu, zručnost a touhu 
po vítězství v každém aspektu soutěže. Tento úspěch je 
výsledkem důkladného tréninku a odhodlání všech členů 
týmu. Zároveň nám jednotlivé disciplíny ukázaly slabiny, 
na kterých budeme pilně pracovat, abychom se v regio-
nální kvalifikaci přiblížili našemu cíli – postupu na finá-
lový turnaj.“

Hráčská soupiska: 
2 Filip Hulinský 12 gólů / 3 Bořek Kučera 3 góly / 4 Mar-
tin Rozhon 2 góly / 5 Dominik Osička 4 góly / 9 Dominik 
Kukla 6 gólů / 10 Jiří Mrkvica 11 gólů / 11 Max Robeš 
12 gólů / 12 Richard Ševčík 16 gólů / 14 Jakub Hrdlička 
18 gólů / 15 Oliver Michalčík 10 gólů / 16 Karel Sojka 
1 gól
Odpovědný vedoucí – Petr Kukla 
Trenér – Jakub Kratochvíl �
� ■
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Měsíc PO ÚT ST ČT PÁ SO NE Týden

Le
de

n

1 2 3 4 1

5 6 7 8 9 10 11 2

12 13 14 15 16 17 18 3

19 20 21 22 23 24 25 4

26 27 28 29 30 31 5

Ún
or

1 5

2 3 4 5 6 7 8 6

9 10 11 12 13 14 15 7

16 17 18 19 20 21 22 8

23 24 25 26 27 28 9

Bř
ez

en

1 9

2 3 4 5 6 7 8 10

9 10 11 12 13 14 15 11

16 17 18 19 20 21 22 12

23 24 25 26 27 28 29 13

30 31 14

D
ub

en

1 2 3 4 5 14

6 7 8 9 10 11 12 15

13 14 15 16 17 18 19 16

20 21 22 23 24 25 26 17

27 28 29 30 18

Kv
ět

en

1 2 3 18

4 5 6 7 8 9 10 19

11 12 13 14 15 16 17 20

18 19 20 21 22 23 24 21

25 26 27 28 29 30 31 22

Če
rv

en

1 2 3 4 5 6 7 23

8 9 10 11 12 13 14 24

15 16 17 18 19 20 21 25

22 23 24 25 26 27 28 26

29 30 27

Měsíc PO ÚT ST ČT PÁ SO NE Týden

Če
rv

en
ec

1 2 3 4 5 27

6 7 8 9 10 11 12 28

13 14 15 16 17 18 19 29

20 21 22 23 24 25 26 30

27 28 29 30 31 31

Sr
pe

n

1 2 31

3 4 5 6 7 8 9 32

10 11 12 13 14 15 16 33

17 18 19 20 21 22 23 34

24 25 26 27 28 29 30 35

31 36
Zá

ří

1 2 3 4 5 6 36

7 8 9 10 11 12 13 37

14 15 16 17 18 19 20 38

21 22 23 24 25 26 27 39

28 29 30 40

Ří
je

n

1 2 3 4 40

5 6 7 8 9 10 11 41

12 13 14 15 16 17 18 42

19 20 21 22 23 24 25 43

26 27 28 29 30 31 44

Li
st

op
ad

1 44

2 3 4 5 6 7 8 45

9 10 11 12 13 14 15 46

16 17 18 19 20 21 22 47

23 24 25 26 27 28 29 48

30 49

Pr
os

in
ec

1 2 3 4 5 6 49

7 8 9 10 11 12 13 50

14 15 16 17 18 19 20 51

21 22 23 24 25 26 27 52

28 29 30 31 53

Harmonogram svozu odpadů v obci Sokolnice pro rok 2026

Plasty – svoz 1× za měsíc

Popelnice – svoz 1× za 14 dnů


